

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
id. trimestre 4'66 Ptas.
fueras idem 5'00 Ptas.
número atrasado 0'25 Ptas.

El poder de Canalejas

Pa a todos, incluso para los amigos del Sr. Presidente del Gobierno, fué una verdadera sorpresa que la Corona le encargara la formación del Ministerio. Ni había quien creyera que un Gobierno presidido por Canalejas, pudiera vivir más de unas cuantas semanas. Y á estas horas todo el mundo se maravilla y hace críceas, viéndole todavía al frente del poder.

Y es que está en la conciencia de todos, que el Sr. Canalejas no tiene tanta para gobernar un Estado. Le faltan dotes personales de formación y de carácter que no se pueden suplir, y esta notable deficiencia está á la vista de todos.

Porque Canalejas no tiene convicciones de ninguna clase, y un hombre sin convicciones, tampoco puede tener orientaciones fijas. Para convencernos de esta verdad, bastará recordar que el Canalejas anticlerical de hoy, es el mismo que inspiró y escribió *de su puño y letra*, según cuentan personas que se suponen bien enteradas, el manifiesto católico de Polavieja.

Tampoco tiene Canalejas la cazaña y serenidad de carácter que reclama el cargo del jefe de una nación, porque por nada, se enfada, se irrita y de tal manera se sale de quicio, que llega en su obcecación á cometer los mayores atropellos, como lo estamos viendo cada día, y á hacer las más imprudentes declaraciones.

Y finalmente, para ser un regular jefe de Gobierno, aunque sea de un Estado liberal, es menester, por lo menos aparentemente, ser respetuoso con la ley,

quiero decir, que aunque se pisoteen todos los derechos, que se procure salvar las apariencias. Pero para el señor Canalejas no existe esta rudimentaria regla de mundana prudencia, sino que cuando la ley le estorba y se le opone al paso, la declara muerta, y en su puesto proclama el derecho de su propia, democrática, pero soberana voluntad, de modo que puede decir á boca llena, ó mejor dicho, lo dice, la ley soy yo.

Pues si no tiene dotes personales para el alto cargo que ocupa éste donde le viene el poder? Tal vez pensaran nuestros lectores, que del partido liberal, pero tampoco es así porque la mayoría de los primates del partido liberal, le odian como político, de tal modo que, á pesar de inauditos esfuerzos realizados, hasta que ha venido al poder Canalejas no ha pedido formar partido, y aún ahora que tiene en sus manos el presupuesto y es nuestra prójimo y temaz en afianzar más y más los vínculos políticos y los lazos de la amistad, se disolvería como la sal en el agua el partido que le sigue, enseñada que cayera del poder, porque nadie, absolutamente nadie confía en él.

Pues entonces, ¿le vendrá el poder de arriba? Evidentemente, porque si la Corona no le hubiese llamado, no sería él, el presidente del Gobierno; pero nadie ignora que esos aires tan frescos para Canalejas, en tiempos de tanto calor que se abrasan hasta los más sagrados intereses, son tan nuevos, que hasta el dia de ayer como quien dice jamás se habían respirado.

De modo que para muchos, esos cambios tan repentina y esas inverosímiles

situaciones resultan inexplicables; porque no conciben cómo ha subido, cómo ha podido vivir ni cómo se sostiene todavía en el poder un Canalejas, que carece de dotes personales para el cargo, y hasta de las simpatías del mismo partido liberal; ni es nada extraño que todo el mundo se pregunte; y el poder de Canalejas ¿dónde está?

Y para remate de fiesta vienen las logias estos días verdaderamente entusiasmadas aplaudiendo, celebrando y felicitando al Sr. Canalejas por su campaña anticlerical, sin poner reparo ni mostrar empacho en hacer públicos dichos entusiasmos y felicitaciones. Y sólo eso faltaba para que la gente mal pensada, pero esta vez con algo de fundamento, haya vuelto la vista á la Masonería tan amiga de la prosperidad de España que ha procurado aligerarla del peso de las Colonias, y se ha dicho: ésta es la madre del cordero, & sea el verdadero poder de Canalejas. Y hé ahí por que le pintan bailando al son de los acordes ó acuerdos de la Masonería, como ridícula mona domesticada á placer; y de ahí también la campaña emprendida contra el flamante jefe del Gobierno, atacándole por el lado del ridículo, verdaderamente el flaco más sensible para su carácter y para el cargo que desempeña; campaña tanto más temible cuanto que si cae vencido por esa clase de armas, caerá para no volver á subir, y aquí si que se cumpliría al pie de la letra aquello de que Dios confunde y humilla á los orgullosos y soberbios, porque sería grandísima humillación, para una figura tan colossal ser derrotado con tan frágil arma. El ridículo!

Y... decía Verdad

Un extraordinario incidente acaba de producirse con ocasión de la vista de una causa ante los Tribunales de Siryia.

El presidente preguntó á un testigo si tenía hermanos.

—Sí, señor, tuve uno—respondió el testigo,—pero no le conozco, porque murió hace 140 años.

Los jueces se pusieron furiosos, creyendo que el declarante se burlaba del Tribunal.

Después, más tranquilo, el presidente invitó al testigo á explicarse.

Y he aquí la explicación:

—Señor presidente, yo soy hijo del segundo matrimonio de mi padre. Se casó mi padre en 1769, y cuando tenía diecinueve años de edad, con su primera esposa. Al año siguiente, ó sea en 1770, tuvieron un niño, pero éste vivió pocos meses, y no tardó la madre en seguirle á la tumba. En 1770, cuando mi padre tenía setenta años, se casó por segunda vez. De ese matrimonio nació yo y tengo ochenta y nueve años en la actualidad.

De modo que no cabía duda. El hermano del testigo había muerto, efectivamente, hace ciento cuarenta. El declarante había dicho la verdad. Se comprende, sin embargo que los jueces creyeran que les tomaba el pelo.

Se Vende ó se alquila un local y un solar, situados en la calle de Santa Marta números 43 y 45.

DARÁN RAZÓN

SAN NICOLÁS 14.

Alcoy, Lunes 29 de Agosto de 1910

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Núm. 1939

Correspondencia

A DON JOSÉ

Don José de mis amores:

deseare que al recibo

de la presente, esté bueno;

yo, á Dios gracias, ya me alivio

de los chichones que un día

me propinaron sus íntimos

porque no quise acceder

hace dos ó tres domingos,

al reparto de unas hojas

contra el Papa y sus ministros.

Así, pues, ya mejorado

de arañazos y mordiscos,

estoy dispuesto á escribirte...

si me da Vd. su permiso.

Es el caso, don José, que

que apenas ha conseguido

ese sillón, ó poltrona, asido en este

que para el caso es lo mismo,

estamos los españoles

sujetos á un despotismo,

que me ríe yo, don Pepe,

del célebre don Rodrigo.

—Ha pensado usted que somos

manada de borriquetos?

Pues, no señor, se equivoca:

tenemos coraje y brios,

para evitar que prosperen

sus torpes radicalismos.

—Que gasta usted gafas? ¡Bueno!

—qué su palacio es magnífico?

—qué son pobladas sus cejas

y tiene nervios indios?

corrientes, para nosotros

como si nada, tranquilos.

Ahora bien ¿pretende usted

que seamos muy amigos?

pues coloque ese candado

en algunos edificios

cómo la casa del pueblo:

retire usted esos signos

exteriores, que despiden

de nuestro Catolicismo;

procure usted contenerse

cuando suelta dichuritos,

y no nos diga sarracenos

ni otras cosas que omitimos,

porque esas frases denigran

en la boca de un ministro,

ni aún después de los turrones,

del champan y de los vinos...

Conque, abur y buena suerte;

salude usted á Merino

y no disponga jamás

de su adversario político.

Por la copia.

M. Terio.

La democracia en berlina

Primera colección de postales con caricaturas de actualidad.

Notas satíricas contra la política anti-clerical.

Critica de los acontecimientos actuales.

UNA COLECCIÓN 25 CÉNTIMOS DE PESETAS

LA VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS

M. M. C.

SE ALQUILA

el local que antes

ocupaba la Almá-

zara de la calle de Don Simón.

Colegio de la Purísima

dirigido por los

HERMANOS MARISTAS

ALUMNOS EXTERNOS Y MEDIO PENSIONISTAS

El curso empieza el dia 1.º de Septiembre para las cuatro clases graduadas de primera enseñanza.

Espaciosos locales construidos ex profeso, con inmejorables condiciones higiénicas: Gimnasio, patio de recreo, aulas de dibujo, gabinetes de física química e historia natural, etc.

San Francisco 42. Alcoy

Lo que son las órdenes religiosas

(Estudio histórico)

X

SIGLO XIX

EL LIBERALISMO Y LA COMPAÑIA DE JESÚS

El liberalismo en el siglo que nos ocupamos pretendió crear una sociedad rica, floreciente, ilustrada y pacífica, empero al aparecer el sol de esa fingida libertad en 1814 quedó en Europa un germen poderoso de malestar y de discordia que no podía menos de convertirse en guerras civiles y cataclismos espantosos. Por una parte los discípulos de los antiguos revolucionarios, los incrédulos y demás trastornadores, fundando la libertad con la servidumbre pretendían plantear sus insensatas teorías á costa de la libertad. Por otra parte muchos revolucionarios que se habían enriquecido con los despojos de la Iglesia y deseaban conservarlos, los restos de algunos realistas y otros querían establecer un partido de orden y de libertad, conservando la religión como medio de política que manejase á su gusto y aún guardando cierto respeto á la Iglesia con tal que reconociese sus principios y se resignase á no tener órdenes religiosas, ni bienes propios, ni catedrales de enseñanza.

La abolición de las viejas libertades de España fué la perdición de la misma. Vivas las antiguas Cortes de Cádiz en España, dice un ilustrado escritor, ni el filosofismo enemigo de la fe católica hubiese escogido á la península española por campo de batalla; ni hecho instrumento suyo al engañado Carlos III contra la Compañía de Jesús víctima inocente del atentado más despótico que el mundo cristiano ha visto; ni probablemente contemplara el mundo á un Godoy desterrando á Jovellanos; ni á la huérfana España entregada á una minoría exigua que la inficionaba con una Constitución evidentemente galicana; ni tampoco brotara á la muerte de Fernando VII una cuestión dinástica ocasión de guerra civil cruelísima, obstáculo como dijo Aparisi y Guijano, casi invencible al establecimiento de un gobierno nacional y causa quizás ó de la victoria más grande que contemplaría el mundo entero ó de completa ruina para la que fué reina de dos mundos.

Estos son los efectos del liberalismo, el cual se halla desacreditado en cuánto tuvo de doctrina positiva habiendo demostrado la experiencia la malicia de sus principios fundamentales y la vanidad de sus teorías para mejorar la cuestión social.

El liberalismo pretendía al principio, corregir algunos defectos de las instituciones humanas, estableciendo un orden político más en armonía con nues-

tas intereses, son tan nuevos, que hasta el dia de ayer como quien dice jamás se habían respirado.

tra naturaleza y necesidades, pero más tarde y reduciendo sus principios á la práctica, pretendió cambiar el orden social y como consecuencia combatí á la que es su más sólida base y poderoso sostén: á la Iglesia Católica Apostólica y Romana.

Contra esa embravecida ola que quería sepultar entre sus espumas la temaz e invencible Barquichuela del Pescador aparece el gran Pío VII; uno de los hombres más grandes de su siglo, el impertérito defensor de la justicia y del derecho contra Napoleón; el celoso defensor de las prerrogativas de la Iglesia que supo contestar á las descabelladas pretensiones del citado Napoleón, diciendo que era, no el Pontífice del Emperador sino el Pontífice de toda la Cristiandad; pues bien, ese hombre de corazón tan noble quiso favorecer á Europa con un fausto glorioso, esto es, restaurando universalmente á la colossal Compañía de Jesús en la bula de inmortal e imperecedora memoria «Solicitude omnium ecclesiarum» del 7 de Agosto de 1814. La alegría del mundo entero alrecibió estos héroes engrandecidos por el martirio fué indescriptible. El pueblo cristiano dió gracias á Dios por el restablecimiento de esos gloriosos atletas de la Religión, los más valerosos defensores de la causa católica. Fernando VII los recibió en España el 29 de Mayo de 1815. Australia en Agosto de 1820. Portugal en 1829 y Francia aunque no los reconoció como corporación legal sin embargo los toleró. Los jesuitas restaurados fundaron nuevas congregaciones para restaurar la fe y las buenas costumbres; son de citar la Sociedad de buenos estudios, para proteger á los estudiantes pobres; la Sociedad de buenos libros; la Sociedad de buenas obras, que llevaba á la juventud más florida de Francia á los hospitales, á las cárceles y á las escuelas; la Sociedad de S. Francisco de Sales para facilitar la reabilitación de los matrimonios y por último la Sociedad de la templanza contra la embriaguez; todas las cuales producían grandes frutos de moralización que ni el liberalismo podrá contenerlos, ni la impiedad tolerarlos.

¡Guerra sin tregua ni cuartel al liberalismo!

Gloria y honor á la ilustre Congregación del español San Ignacio de Loyola.

Enrique Moltó Abad.

Seminaria.

(Se continuará)

Ganga

Se vende un Billar con todos sus accesorios en inmejorables condiciones por la mitad de su valor.

Razón Daniel Pastor
Santa Rita, 32 (carpintería)

El Cristo de los claveles

No es una leyenda, ni el título de una peregrina narración, es un sucedido humilde, una verdadera cosa menuda, casi pueril, que yo elevo á la modesta categoría de esta crónica.

La voy á contar.

Hay en mi parroquia un Cristo muy hermoso, muy p'ido, muy triste.

Hace algunas semanas, desde que las flores se venden por la calle en carretillo y en cestas, con primaveral abundancia, vi que al Cristo de mi parroquia le florecía entre los pies ensangrentados un oloroso ramo de claveles.

La constancia de este ramo, siempre fresco, siempre en el mismo lugar, sujetó entre los santos pies sobre el clavo y las heridas, me llamó la atención; y una tarde, la casualidad me puso de lante á la devota jardinera que ungía los divinos pies con lozanos claveles.

Estaba la iglesia solitaria y silenciosa, y yo rezaba cerquita de la imagen del Señor. Unos pasos vacilantes, que-

brantaron la calma profunda del templo, y una voz, un jadeo y un suspiro se aproximaron á Jesús.

Era una anciana menuda y pobre la que lucía en sus manos cencenñas un resueno de claveles preciosos. De puntillas, para alcanzar hasta las plantas esclavas, la vieja desprendió dulcemente el ramo de la vispera y colocó el que llevaba. Iba ofreciendo uno á uno los claveles y los besaba, suspirante y devota, murmurando.—¡Pobretuco, pobretuco...!

Entonces mi emoción se hizo curiosa para preguntar á la anciana:

—¿Es usted montañesa?

—Montañesa?—interrogó á su vez, mirándome sorprendida. Y sin responder á mi pregunta, repuso, masticando en la sombra su mirada apacible.

—Yo soy de muy lejos... de muy lejos...

—Pero, ¿de dónde?—insistí porfiada.

—De más allá de Torlavega... para venir hay que andar en el tren toda la noche.

Con una indiscrección llena de simpatía, yo quise averiguar.

—Hace mucho que vive usted aquí?

—Mucho—respondió con expresión de infinito cansancio. Luego de quedarse un instante pensativa, añadió:

—Me trajo el hijo para acá, y cuando él murió me quedé sola con Éste—y señaló el Cristo pálido.

—¿Por qué no se vuelve usted á su pueblo?—la dije comovida.

—Está muy lejos, muy lejos... más allá de Torlavega.

—¿Y tiene usted allí familia?

—Nadie—murmuró.

—¿Tampoco aquí?

—Nadie en el mundo; pero tengo á Éste—y tornó á mirar á Jesús clavado.

Hablábamos despacito, á la luz de dos velas crepitantes encendidas á los pies del Señor. La vieja quiso bondadosa satisfacer toda la curiosidad que le revelaban mis preguntas, y me dijo con dulzura:

—Pido limosna y lo que saco lo reparto con Él, le compro claveles ahíra, luego rosas, más allá violetas, y en la Semana Santa dos cirios grandes....

Pronunció estas últimas palabras con infantil orgullo, observando el asombro que me causaba el imaginar el tamaño de los cirios.

Estaba yo tan confusa y absorta oyendo á la viejica, que no supe qué decirle; y cómo ya habíase ella colocado con mil precauciones devotas su fresco ramo á los pies de Jesús, me hizo un saludo amistoso y se confundió en la oscuridad del templo, con misterio de aparición, muy chiquisina, muy dulce y triste, esta anciana montañesa que vive de limosna y unge con aromas de lozanos claveles las plantas esclavas de una imagen, símbolo de infinita misericordia...

En Moncada (Barcelona) se verificó anunciado apléch con asistencia de 3.000 católicos.

Sabadell dio ayer espléndida muestra de sus entusiasmos católicos verificando un apléch al que concurrieron 9.000 hombres y muchas mujeres.

■ En Ulldecona también reinó indescriptible entusiasmo reuniendo 12.000 católicos.

De todas partes de Cataluña se reciben noticias satisfactorias respecto á los actos de protesta realizados ayer; la unión antiliberal se realiza á Dios gracias en España. A estas horas debe estar convencido el tiranuelo ridículo que nos gobierna, que el anhelo público de España es algo más de cuatro gritos lanzados por bandadas desbaratadas de golpes y miserables sicarios.

Mientras sirven de muletas á Canalejas, los honrados delincuentes de la semana roja, la ola negra compuesta de ciudadanos que ni roban, ni matan ni asesinan, le combaten con la firmeza y serenidad del que sabe que ataja un gran mal.

Darán razón en la farmacia del Moro.

Para esto, los fúnebres del Dr. Caldeiro que se venden á una peseta en la Droguería del Soldado.

JUAN BOTELLA REIG
Polavieja 4 Alcoy

UNA BODA

Esta mañana se ha verificado en la Parroquia de Sta. María el enlace matrimonial de la bellísima señorita Julia Abad Moltó, hija de los respetables señores D. José Abad Casasempe y doña Catalina Moltó Sellés, con nuestro particular amigo el bizarro guardia del Cuerpo real de Alabarderos D. Eduardo Carrasco Egana, hijo del pionero general de brigada D. Joaquín Carrasco, que todavía conserva en Alcoy las relaciones de simpatía que supo granjearse mientras desempeñó la Comandancia militar de esta plaza.

Numeroso cortejo, de señoritas acompañaban á la desposada que lucía elegante traje y velo negros, destacando sobre ellos hermoso ramo del sencillo azahar. El novio que vestía de uniforme, ostentaba también sobre su pecho las cruces de Isabel la Católica, la de María Cristina y dos de Mérito Militar pensionadas.

Ha bendecido la unión y celebrado la misa nupcial en el altar de la Inmaculada Concepción el dignísimo señor Arcipreste Dr. D. Juan Bta. Escrivá Llorca, apadrinando á los contrayentes el comerciante D. Gonzalo Bernabeu y su distinguida señora doña María Vello.

Después del acto religioso se han trasladado en varios carruajes los desposados y acompañantes al domicilio de los padres de la contrayente en donde se ha servido suculento lunch.

Por la vía del Norte han salido los jóvenes recién casados á realizar breve viaje de bodas que terminarán en Madrid, en donde fijan su residencia.

Deseamos feliz viaje y eterna luna de miel á nuestros queridos amigos los jóvenes desposados á quienes, como á sus respectivas familias, felicitamos cordialmente.

La protesta política

Catalanes y navarros.—El anhelo público

Más de 70 apléches se celebraron ayer en España contra la política sectaria del gobierno, evidente muestra de las energías y la vitalidad de los católicos.

En el «Tibidabo» se celebró grandioso mitín al que concurrieron 20.000 católicos y en el que se pronunciaron discursos violentísimos atacando la labor funesta del actual gabinete canalejista.

En Burriana lo suspendió el señor Gobernador por miedo (?) á que se alteraran el orden público.

En Villarreal se reunieron 12.000 hombres de la Plana y en imponentísimo meeting protestaron y juraron hallarse dispuestos á defender la Religión por los medios que las circunstancias aconsejen.

En Moncada (Barcelona) se verificó anunciado apléch con asistencia de 3.000 católicos.

Sabadell dio ayer espléndida muestra de sus entusiasmos católicos verificando un apléch al que concurrieron 9.000 hombres y muchas mujeres.

■ En Ulldecona también reinó indescriptible entusiasmo reuniendo 12.000 católicos.

De todas partes de Cataluña se reciben noticias satisfactorias respecto á los actos de protesta realizados ayer; la unión antiliberal se realiza á Dios gracias en España. A estas horas debe estar convencido el tiranuelo ridículo que nos gobierna, que el anhelo público de España es algo más de cuatro gritos lanzados por bandadas desbaratadas de golpes y miserables sicarios.

Mientras sirven de muletas á Canalejas, los honrados delincuentes de la semana roja, la ola negra compuesta de ciudadanos que ni roban, ni matan ni asesinan, le combaten con la firmeza y serenidad del que sabe que ataja un gran mal.

CLÍNICA MUNICIPAL

Guardia para mañana

Médico: D. José Martínez.

Practicante: D. Victoriano Coloma.

Sociedad ANGLO ESPAÑOLA

Motores gasogénicos y maquinaria general

(Antes Juli G. Neville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas

Domicilio Madrid-Mahón.—Talleres en Mahón

Sucursal: Barcelona.—Central Madrid, Alcalá, 33 y 35

Delegación de la casa CROSSLEY BROTHERS de Manchester, Motores a gas. Legítimos motores Crosley para gas pobre, petróleo alcohol etc., de todas potencias.

Gasógeno sistema Crosley, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema Douswi. Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica, Bombas centrífugas.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragos, grúas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calificación y ventilación.—Presupuestos gratis.—Los motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Société Générale para la construcción d' instruments de physique et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de instalaciones frigoríficas en general.

PARA INFORMES: VIUDA E HIJO DE PABLO COLOMINA.—ALCOY

SECCIÓN RELIGIOSA

Agosto 29.—La degollación de San Juan Bautista.

SANTO DE MAÑANA

Santa Rosa de Lima, Virgen

El dia 20 de Abril de 1586, nació en la ciudad de Lima, en el reino del Perú, de padres humildes y honrados. Apenas comenzó á conocer á Dios cuando ya le amaba de todo corazón y le consagró su rara hermosura con voto de virginidad, y de seis años ayunaba á pan y agua los miércoles viernes y sábados. Esta bellísima Rosa estuvo siempre entre las espaldas del padecer, porque la pobreza de su familia, y el deseo que tenía de imitar á Cristo crucificado,

la hicieron llevar una vida muy penitente y austera, y para hacerlo con más perfección, á los veinte años recibió el hábito de la tercera de la Orden del Domingo. Pareciéndola que estaba obligada á más penitencia, á imitación de su Santo padre se disciplinaba con cadenas de hierro todas las noches, hasta derramar mucha sangre. Pasaba á veces quince días, y otras un mes sin comer ni beber, surtándose con solo el pan del Sacramento, y las palabras que proceden de la boca de Dios. Fue muy amiga de oración y de soledad, y tuvo espíritu de profecía. Muchas veces se le apareció Cristo en forma de niño, y fue muy favorecida de su Santísima Madre, quien quiso que se llamase Rosa de Santa María. Descansó en paz el dia 24 de Agosto, año de 1618, á los 32 de su edad, siendo canonizada por Clemente X. el dia 12 de Abril de 1671.

CULTOS DE MAÑANA

I. S. Agustín.—Al anochecer el segundo ejercicio del novenario en honor de Ntra Sra del Consuelo.

Movimiento de población

Parroquia de Santa María

BAUTIZOS

Delfina Llacer Miralles, hija de Jorge y de Delfina.

Maria del Milagro Luisa Boronat Blanquer de Isidro y Milagro.

Francisco Pérez Abad de Francisco y Sabina.

Antonio Cortés Cantó de Francisco y María.

Ramón Nacher Soler de Ramón y de Dolores.

MATRIMONIOS

Eduardo Carrasco Egana con Julia Abad Moltó.

DEFUNCIONES

Rafael García Cabrera de 3 años de edad.

José Botella Vicens, de un mes.

Tiene V. dolor de cabeza?

Véase anuncio 4.º plana

—Para impedir de la Virgen en la advocación de Ntra. Sra. de la Cueva Santa, el beneficio de la lluvia sobre nuestros agotados campos, se celebrarán en la Parroquia de San Mauro y San Francisco Solemnas funciones religiosas, que empezarán el próximo miércoles y de las que daremos cuenta oportunamente en la correspondiente sección de cultos.

—Nos comunican de Gandia que en el pueblo de Benicembla se ha celebrado con un vuelo general de campanas la alegría de aquella comarca por el llanazo de un caudal de agua de 360 litros por minuto; dicho alumbramiento se ha conseguido siguiendo las indica-

CUIDADO CON LA SALUD

Puede alterarse por el uso de Bicarbonatos comerciales

Para los químicamente puros, pedir siempre el garantizado por el Dr. Monllor.

Cajas económicas de un kilogramo, 1'50 pesetas.—Estuche forma petaca, 0'40 pesetas.

Depósito: Farmacia central.-Polavieja, 22

ciones del sabio geólogo D. Francisco García Muñoz Pbro., quien en reciente inspección ha ordenado la prolongación de una galería subterránea de cien metros para encontrar nuevas filas de agua.

—La revista mensual de prendas á las fuerzas de esta guarnición ha sido verificada esta tarde á las cuatro y media, en el Cuartel de infantería, por el teniente coronel Mayor señor Romero Carvalho.

—En la plaza de San Agustín se verificó anoché el concierto musical que anunciamos á cargo de la banda «Primitiva».

El paseo estuvo animadísimo, contribuyendo á ello muchísimo las selectas piezas que interpretó la referida Corporación musical y la grata temperatura que se disfruta durante las horas de veleada.

—En la «Gaceta de Madrid» llegada hoy leemos una real orden en la que se dispone que se admitan á la circulación en Correos, como tarjetas postales, aunque carezcan de este título, las elaboradas por particulares que reúnan las condiciones que para ésta clase de correspondencia exigen las disposiciones vigentes.

—La calle de San Bartolomé apareció ayer engalanada, conmemorando la fiesta de su titular. Hubo pasacalles de dulzaina que han continuado hoy.

—Mandada por el capitán Sr. Lozano llegó ayer á esta ciudad la primera compañía del primer batallón de Vizcaya que se ha incorporado al regimiento, después de haber prestado sus servicios durante el segundo cuatrimestre del presente año, en el Penal de Chinchilla.

—A la estación del Norte salieron á recibir aquellas fuerzas todos los señores jefes y oficiales, la escuadra, la banda de cornetas y la música.

A las tropas expedicionarias les fue servida en el Cuartel una comida extraordinaria.

—Ha sido remitida al Gobierno civil la certificación de las listas de Jurados que han de funcionar durante el próximo cuatrimestre del corriente año.

Prensa asociada

Para la Agencia de Información católica.

Relación cuarta de donativos y accio-

nas:

Pesetas

Don Eugenio Aracil Pascual 5

Pedro Botella Miralles 10

Adolfo Vilaplana Llorca 25

Camilo Pastor Valls 10

J. P. Ll. 2

Berta Angelina Aracil 25

Adelaida Aracil 25

—El incendio de una película durante la representación de unos cuadros cinematográficos, en el teatro Calderón, produjo ayer alguna alarma entre los asistentes á la función, que se aglomeraron en las puertas de salida oca- sionándose aperturas, sustos y confu- sión consiguientes.

El accidente no tuvo afortunadamente

consecuencia alguna desagradable,

pero merece censurar la bromista chusca

que se permitieron después algunos espectadores insinuando las voces de ifuego! y manteniendo en continua zozobra á las señoras.

Estas demostraciones sin pizca de gracia deben ser corregidas y aún creemos que castigadas, pues pueden originar desagradabilísimas consecuencias que no son bastante á justificar las extravagancias de cuatro bromistas chuscos.

—Invitamos al Sr. Presidente de la Comisión de Higiene á que se dé un paseo, no por arrabales de extramuros ni por barriadas extremas, sino por la calle de San Nicolás!, en donde tendrá ocasión de advertir la altura en que está Alcoy en cuestión de limpieza pública.

Tal abandono, en esta época y en las circunstancias actuales, es verdaderamente inconcebible, según confesaban esta tarde en alta voz, transeuntes y vecinos.

Insistiremos.

—En la combinación de altos cargos militares, recientemente nombrados, pasa el general Martítegui que desempeñaba la Capitanía general de Valencia á Director General de la Guardia Civil y el cargo vacante ha sido concedido al general Echagüe.

—La prensa valenciana anuncia el viaje á Valencia de D. Alfonso, D^a. Victoria, D^a. María Cristina y los Infantes en la segunda quincena de Octubre, para visitar la Exposición Nacional.

—Por este Juzgado de Instrucción se cita y emplaza la comparecencia en el mismo de Juan de Dios de S. Nicolás.

Por telégrafo

Algodones

Información Telegráfica de los Sres. Riva y García de Barcelona, los que garantizan las operaciones.

Barcelona 28

FUTUROS

New-York

	Cierre	Alta	Baja
Enero	13'44		
Agosto	16'82	32	
Octubre	13'54	3	
Diciembre	13'46	2	

	Cierre	Alta	Baja
Enero Febrero	7'11	6	
Julio Agosto	8'14	9	
Octubre Nvbre.	7'22	5	

El alza ó baja en el mercado de New York se refleja en Liverpool en la apertura de hoy.

Las operaciones con New York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

La mencionada casa, es en el ramo de algodones la de más importancia de España, lo que permite recibir todos los días por telégrafo interesante información de los principales mercados y el que deseé enterarse de ella puede hacerlo si se toma la molestia de pasar por el despacho de su representante en esta plaza D. Gregorio de la Riva.

Entre dos descargadores del muelle

LA DEFENSA

CONFERENCIAS

TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal en la Corte Sr. MENCHETA

Primera conferencia

Madrid 29 á las 4 de la tarde

Visita

El Sr. Canalejas ha recibido esta mañana la visita de los señores Franco Rodríguez, Aznar, Romanones y el gobernador civil de Badajoz.

Más declaraciones

Según declaraciones del presidente los mitines socialistas no han tenido resonancia, los republicanos han sido un fracaso y los aplechos católicos también; en fin, aquí todos fracasan menos el que tiene que cumplir la alta misión democrática; refiriéndose al apelche carlista, en el que tomó parte D. Dalmacio Iglesias, repitió las palabras de este diciendo en tono satírico que el catolicismo clavará el puñal en la hidra revolucionaria.

Refiriéndose á los católicos, dice que es inexacto, el que el gobierno no dejé hacer lo que quieren ó deseen, probándolo el hecho de haberse permitido los apelches de Cataluña; lo que hay es que los católicos son los verdaderos agitadores de la opinión.

También dice, está harto el gobierno de los emplazamientos de los que se llaman católicos, el último que se le ha hecho es para el 2 de Octubre que según afirma el presidente será una manifestación importantísima y sin embargo tiene la convicción de que no pasará nada.

Fracaso financiero

Por fin se ha completado la emisión de 45 millones del último empréstito; después de tanto humos como Canalejas se dió en el asunto, ha resultado que se ha tenido que buscar á dos accionistas de cerca de dos millones, para que el empréstito no se hiciera eterno como la embajada del Muaza.

De Bilbao

Ha dicho el Sr. Canalejas á los periodistas, que en esta Capital existe verdadera agitación, habiéndose declarado en huelga los cargadores y transportadores del muelle: con tal motivo se le han dado al gobernador órdenes terminantes de que distribuya fuerzas de la benemérita en el muelle y puntos estratégicos.

En el muelle los trabajadores se oponen á que continúe la guardia civil custodiando,pués de lo contrario se declararía en huelga todos, como efectivamente ha ocurrido.

Entre dos descargadores del muelle

se ha producido un gran escándalo, á raíz de una reyerta que han tenido; la benemérita los ha conducido á la cárcel.

La huelga de mineros continúa igual, á pesar de las gestiones practicadas por el Gobierno para solucionarla de acuerdo con Perezagua.

Efectos de la semana postal

El presidente no puede ocultar el gran enojo que le han producido los católicos con la singular ocurrencia de remitir durante una semana tarjetas, ridiculizando su genial verborrea.

Con visible mal humor ha dicho á los periodistas que va hartándose de recibir insultos de los católicos y que no está dispuesto á tolerarlos por más tiempo.

Algunos periodistas chistosos de los que de todo sacan raja, atribuyen la indisposición de Canalejas días pasados á la semana postal.

Se ha iniciado la idea en varias poblaciones navarras de obsequiar al Presidente, en vista del magnífico resultado obtenido con la semana postal, con otra semana que titularán semana de pitorreo al lorito presidencial. Canalejas al conocer la bromita, dicen que ha perdido la calor y ha llegado á exasperarse.

No hay Consejillo

Por no poder asistir el Sr. Cobán, no se celebrará hoy Consejillo.

Segunda conferencia

Madrid 29 á las 5 de la tarde

La «Gaceta»

Publica el diario oficial: El cese del Inspector de Infantería de Marina, general Del Río, y nombrando para sustituirle á D. Manuel del Valle.

Y otras disposiciones de escaso interés.

El cólera

En la población de Verdun, (Países Bajos) han ocurrido dos defunciones del cólera morbo asiático.

De juerga

Han comenzado las reuniones preparatorias para organizar los festejos en conmemoración de las Cortes de Cádiz; el Sr. Romanones, llevará la batuta en esta murga, apoyado por el señor Burrell.

España y Roma

El Sr. ministro de Estado, ha negado los rumores propalados con motivo de

la sustitución del Sr. Ojeda, embajador de España en el Vaticano, por el Sr. Navarro Reverter.

Aumentan las huelgas

En Zaragoza ha habido grandes reuniones para tomar acuerdos en favor de los huelguistas de Bilbao. Al mismo tiempo se protestó enérgicamente de la conducta del gobierno, nombrándose Comisiones con facultades amplias para trasladarse á Bilbao y proceder de acuerdo con los huelguistas de dicha población.

En Logroño también hay conatos de huelga y se disponen á adherirse á los de Bilbao.

Palma de Mallorca

En esta capital reina grande entusiasmo por la inauguración del tranvía desde la población al puerto. El Sr. Obispo ha bendecido las máquinas y las obras del Puerto.

El Muaza

Mañana recibirá el Gobierno la nota del Sultán de manos de el Muaza. Inmediatamente será traducida y se reunirán los Ministros para estudiarla y acordar en su vista lo que proceda.

Bolsa--Cierre

	AYER	HOY
4 por 100 Deuda interior	85'15	
4 . . Próximo.	85'35	
5 . . Ambre.	100'95	
	00'00	
Alicantes	95'70	
Acciones Banco de España	447'00	
Tabacos	396'00	
Paris	7'19	
Londres	27'50	
Nortes	00'00	
Azucareras preferentes	00'00	
ordinarias	00'00	
Banco Esp. Rio Plata	566'00	
Ojo Cédulas Banco Hipt.	102'80	

Las mejores Básculas, y Arcas para caudales.

J. A. Pibernat Barcelona. Representante, Vicente Jordá.—San Nicolás 93.

SE ALQUILA el local que antes ocupaba la Almázara de la calle de Don Simón.

—No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Exijan las auténticas aguas minerales de Vichy Etat embotelladas: Vichy Hóspital (estómagos) Vichy-Célestine (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado).

Tip. «LA BUENA PRENSA».

DOLORINA

Lo mejor contra el dolor de Cabeza, neuralgias, jaquecas etc.

Una dosis 15 céntimos

De venta en las principales Farmacias y Droguerías

CAJA CON DIEZ 5 PESEAS.

BIFOSFATO DE CAL DE LOS HERMANOS MARISTAS

Preparado por D. J. SIRVENT,

Dr. en Farmacia

39 años de éxito maravilloso

Es el NEC PLUS ULTRA de los RECONSTITUYENTES

Combate poderosamente: Escrófulas, Debilidad, blandecimiento y Caries de los Huesos, Bronquitis Crónicas, Catarros Inveterados, Tuberculosis en todos sus períodos; su acción es decisiva y sin rival en el primero y segundo grados. Emplease con gran éxito para niños débiles y personas de complejión delicada; estimula el apetito; favorece la digestión; restablece las fuerzas.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya renombre por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas personas poco escrupulosas no han reparado en ofrecer preparados de otros autores cuyos efectos no siempre se pueden garantir. Rogamos, pues, a nuestros clientes desechar todo frasco que no lleve el siguiente rótulo:

Solución de Bifosfato de Cal Medicinal

DE LOS HERMANOS MARISTAS

TALLER DE MÁRMOL

JOAQUIN NEBOT SEGURA

Economía en Lápidas grabadas y de escultura y Panteones.

Anselmo Aracil, 31. Alcoy

Precios de las lápidas para Alcoy

Lápidas mármol negro grabadas y plateadas desde 37'50 pesetas en adelante.

Lápidas mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

VAYA Y PRATS

Bordadores, 12, principal (frente al Miguelete)

VALENCIA

Grandes talleres de trajes, talares, confeccionados y sin confeccionar. Garantizamos el negro sólido de nuestros géneros, cosa ya de antiguo, conocen nuestros clientes.

Surtidio en ornamentos de Iglesia, Casullas desde 25 pesetas en adelante. Se confeccionan palios, estandartes, umbrellas, banderas, etc. Extensa colección de albas, roquíes y sobrepellices. Exclusividad en artículos propios para odaclase de Comunidades religiosas.

ÚNICA CASA EN ESPAÑA

sin competencia en la fabricación de BONETES a una peseta.



LA SUPREMACIA DE LA

MAQUINA SINGER

la más vendida y demandada durante cuarenta

años y la actualidad pasa de

800 MILLONES DE MAQUINAS SINGER

la más vendida y demandada

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER,

la más vendida y demandada

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CORA-

TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE

CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS

MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS

MEJORES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE

UTILIDAD PRACTICA

Establecimientos SINGER

sup en la mayor parte de las ciudades del

país. Consultar en la oficina de

San Lorenzo 16. ALCOY

Establecimiento Tipográfico

"LA BUENA PRENSA,"

Casanova núm. 24.

ALCOY

Chocolates

VITORIA

(ALAVA)

Quintia Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

Escultura, Talla y Dorado

Marcos fantásticos más baratos que nadie

Gran surtido en Molduras y Oleografía

SCULPTURE

WOOD CARVING

DECORATION

PAINTING

ETCHING

PRINTING

PHOTOGRAPHY

PAINTING

ETCHING